

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS  
EN LA CAPITAL, UN MES,  
IDEM, TRIMESTRE. . . . .  
FUERA, TRIMESTRE. . . . .

PESETAS  
1'50  
4  
4'50

## DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLII-NÚM. 17.935—JUEVES 13 DE NOVIEMBRE 1919

Número suelto 5 céntimos

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA MINANA, 7 y 9

### Nota política

#### Sobre el lock-out

Desde ayer circula la noticia de la firma por la comisión mixta de patrones y obreros de Barcelona de unas bases, levantando el lock-out y las huelgas pendientes, señalando los cauces jurídicos para ventilar los conflictos entre el capital y el trabajo, reduciendo las funciones de los delegados obreros a velar por el cumplimiento del contrato de trabajo, con el reconocimiento de la autoridad del patrono en la fábrica y el compromiso de obreros y patronos de llevar al sumo la capacidad productora de la industria para combatir la carestía de la vida. Anteayer surgió un aplazamiento la firma, motivado por la reclamación de los jornales de los tres últimos días, y anoche se vencieron las dificultades y se firmó la paz... o el armisticio.

La primera impresión de contento y de alivio, después de la preocupación de los días de lucha, viene aumentada por el comentario de uno de los amigos componedores, de que no ha habido vencedores ni vencidos. Pero la impresión definitiva es, que más importancia que la firma, tendrá el espíritu con que se observe lo pactado; si no hay reservas mentales, si la buena fe resplandece, se habrá conseguido, no una solución definitiva, en que no cabe pensar por ahora, sino una solución estable, y sobre todo un camino para la resolución de las diferencias ulteriores.

Otros aspectos del asunto, derivados, pero también importantes, queremos señalar. El triunfo, si lo ha habido, ha sido de Barcelona, por el instrumento de la comisión mixta. El Gobierno y el gobernador de Barcelona, a pesar de ser mutualistas del barrio, nadie ha hecho como no sea generar el conflicto. Cataluña ha realizado, un acto de autonomía; obreros catalanes, patronos catalanes, asesores catalanes y alcaldes catalanismo y regionalista, fija la mirada en la prosperidad de Barcelona, han dado solución al conflicto sin ingobernabilidad.

A nosotros, al contemplar esto, se nos va el pensamiento a nuestra Valencia, donde las clases patronales han dado reciente ejemplo de dejación de su misión histórica, haciendo necesario que se oponieran obreros del campo a los del puerto, para encontrar el necesario contrapeso, y ahora motivan que el representante del poder central les llame la atención sobre las anomalías en el puerto y les ponga en evidencia por no haber sabido usar debidamente la rienda de la autonómica de la Junta de Obras del Puerto. Una vez más la voz del valencianismo habrá de reivindicar los derechos de Valencia, tan maltratados en manos de quienes debían ser sus adalides.

Volviendo a lo de Barcelona, otro comentario que nos sugiere es la indiscreción del ministro de la Gobernación, atribuyendo días pasados el lock-out a móviles de política anti-ministerial, incurriendo en esa magna intención que saca a relucir el ego inglés, el ruso o el catalán, cuando ocurre el menor suceso que interrumpe la beatífica quietud de los bien avendidos con las situaciones presentes, cualquiera que ellas sean. Un lock-out que así termina, no ha podido tener ese móvil, lo cual no quiere decir que alguien, sin conseguirlo, haya querido llevar las aguas a su molino. En Barcelona, obreros y patronos no han desertado en esta ocasión.

En síntesis, ante el acuerdo de Barcelona, debemos de experimentar una reflexiva satisfacción, tan alejada de entusiasmos ingénuos, como de socarronas desconfianzas.

\*\*\*

En otro orden de cosas, ayer se celebró en Madrid una asamblea de juventudes mauristas, y en ella usó de la palabra el señor Goicoechea, que a juzgar por el extracto de su discurso, no hizo más que arañar al Gobierno, bien poca cosa en estas circunstancias. Recientemente, el señor Goicoechea, después de su desbandada defensa en el Parlamento, de su conducta en las elecciones, tan en pugna con la moral de Maura, queda en mala postura para hablar con autoridad de cualquier problema político.

Lo más interesante de la reunión fué la presencia de Cierva, pues esto parece opuesto a los rumores de diferencia entre mauristas y ciervistas respecto a su actitud frente al Gobierno, de guerra declarada en Cierva, de oposición razonada en Maura.

Por otra parte, el retirar la dimisión de presidente del Senado, maurista tan significado como Alfonso de Salazar y la enemiga ya antigua de Cierva y Osorio Gallardo, son sin dudas que podrían dar verosimilitud a la discrepancia Maura-Cierva, en la que en honor de la verdad, sería Maura quien menos perdería, pues su rectitud y alteza de miras se aviene mal con las tortuosas y tragaderas de Cierva. Solo a título de rumor deben acogerse por ahora tales noticias.

### COMENTARIOS DEL MOMENTO MAS HORIZONTE

Muchos socialistas y la generalidad de los sindicalistas parecen creer que en la sociedad humana solo hay un problema importante: el de la clase trabajadora. Así, por ejemplo, cuando se les habla de una cuestión nacionalista, o se encogen, de hombros y tienen para ella palabras de desden —“eso nos importa poco”, “eso no nos preocupa”—, o declaran de un modo resuelto que se trata de una cuestión puramente burguesa.

Es indudablemente muy simplista, pero no arguye mucha cultura, sino, por el contrario, limitación espiritual, esa manera de ver el mundo reducido a una mera finalidad egoísta de los trabajadores. Yo dudo mucho de que al día siguiente de instaurado un régimen de propiedad colectiva de los medios de producción, lo que supondrá que la clase trabajadora haya asumido la dirección de los destinos sociales, solo motiven la preocupación de las gentes los problemas de la producción, del cambio y del consumo. Es posible que si prevaleciese el neo-gremialismo medieval de los sindicalistas, no hubiera en la superficie de la vida social más que cuestiones corporativas obreras; pero en lo hondo de ella se agitarían sordamente todo género de problemas políticos y morales, cuya fuerza expansiva, muy superior, en definitiva, a la de una querella por salarios o jornadas, concluiría por romper violentamente la envoltura artificial, tejida por los oficios exclusivistas y diestardos.

He creído siempre, y esta convicción la he visto compartida por muy pocos compañeros míos—tal es la sugerencia que ejerce la masa sobre el individuo pensante,—que el socialismo no se debe proponer la felicidad de una clase, ni la resolución exclusiva de los problemas que a esta clase importan. Para mí, el socialismo, que deberá tener una base económica, pero sobre todo y ante todo una robusta base moral, que debe pensar más en la justicia que en la plus-valía, y mucho más en la fraternidad que en la dictadura del proletariado, no ha de olvidar nunca que su horizonte no debe limitarlo con los intereses de la clase trabajadora, sino con los de la sociedad entera, sin que esto quiera decir que haya de echar a segundo término la cuestión obrera, una de las más apremiantes para el socialismo.

Según mi modo de pensar, el socialismo ha de hacer acto de presencia en todas las grandes manifestaciones de la vida social. Creo que se empeñecerá si frente a un problema cualquiera volviese las espaldas con indiferencia. Y aun cuando tiene ante sí, efectivamente, un problema momentáneamente burgués, el socialismo, tal como yo lo interpreto, debe interesarle por él, ir hacia él, transmutarlo en problema delicadamente humano, socializarlo. Después de todo, la sociedad del mañana será creación, tal vez, de la clase obrera; pero la habrá parido el vientre capitalista, y en el seno burgués, donde fue concebida, recogerá elementos vitales que no ha de poder arrancar de su personalidad.

Pero ese problema nacionalista, ¿no será una creación artificiosa y malsana de la burguesía? ¿No hemos quedado—se me dirá—en que los proletarios no tienen patria? He aquí el curioso espectáculo de presuntos demagogos, poniendo por encima de sus cabezas unas sagradas escrituras rojas. Allá por el año de 1848, dos hombres eminentes, Engels y Marx, que escribían a la vista de unos fenómenos sociales tan distintos de los de hoy, lanzaron un memorable documento, el *Manifiesto del Partido comunista*, en que definieron apodicticamente, doctrinarios y pontificiales: “Los proletarios no tienen patria”. Y desde entonces, convertido el discutible principio en dogma de infalibilidad, se esgrime el apatriotismo obrero, considerado como un hecho natural, contra toda aspiración, de interés a los trabajadores en algún movimiento horradamente nacionalista. Pero esta actitud, ¿es razonable?

La palabra “nacionalismo” repele un poco. Un nacionalismo malsano, tiende a odios y celos, plebeyamente exclusivista, y, lo que es peor, despiadadamente agresivo. Aunque el nacionalismo de los Drouleau y Daudet, en Francia; de un Chamberlain, en Inglaterra; de los junkers prusianos, o de los pan-eslavistas rusos, es decir, un imperialismo—merece con justicia la repulsa franca y energética de todo pensamiento liberal. Pero el nacionalismo, que reivindica juntas libertades, que busca la reparación de actos históricos reprobables, que pretende agraviar—sin detrimento de nadie—la personalidad colectiva de un grupo social bien determinado, ¿por qué ha de tener la hostilidad o la indiferencia de los trabajadores? Y responde el eco de 1848: “Porque los trabajadores no tienen patria”. Pero esto no es verdad. Ni tal sentido tienen las palabras de Marx y Engels, ni la realidad, superior a todo doctrinariismo, admite semejante afirmación. Esto es lo que hemos de probar en otro trabajo, para llegar a la conclusión de que socialismo y nacionalismo no son términos incompatibles.

OSCAR PÉREZ SOLÍS.

### NUESTROS COLABORADORES OSCAR PÉREZ SOLÍS

Una ráfaga de aire de Castilla, portadora de voces de libertad, viene a orear hoy las columnas de nuestro periódico.

Nos es muy grato ofrecer al público el sano y exquisito manjar intelectual que aporta a nuestra valencianísima mesa esta colaboración de escritor castellano, hombre joven, ilustrísimo, libre de todo yugo cínico, que ve con mirada serena y noble corazón el despertar de las regiones españolas, sin que atisbe el horrible peligro que publicaron, artísticamente, los políticos centralistas, sino muy al contrario, creyéndolo un ejemplo a seguir para la moderna Castilla, empobrecida y esclavizada, un latido a compás de todos los pueblos de la vieja España, de la madre Iberia.

El nombre de Oscar Pérez Solís no necesitaba esta presentación. Es póstumo, sobradamente conocido; sus recientes admirabilísimos artículos de “El Sol” han tenido en Valencia muchos lectores.

Si llamamos la atención del público sobre sus escritos (exclusivos para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA), que hoy comienzan a insertar, es por la natural alegría de haber logrado tan honroso colaboración, y porque el hecho de ser un talento castellano el justificado objeto de nuestra admiración y cariño, es elogiante contestación a los ignorantes y majaderos, patrióticos “españolistas”, graznadores y sopladores, que creen que los nacionalistas sentimos hidrofobia ante todo lo que viene de fuera del *antic realismo*.

### Buzón médico

Se ha publicado el número 82 de la “Revista de Tubercolosis”, que desde su fundación dirige el doctor Antonio Villanova Is.

Inserta el siguiente sumario:

Artículos originales: El Congreso para el progreso de las Ciencias, de Bilbao, y la vacuna antitubercolosa del doctor Ferrán, por el doctor García Castellví.—El tratamiento bacterioterápico de la bronquitis crónica, por el doctor García Triviño.—Tubercolosis y suero-terapéutica antibacilar.

Tratamientos modernos de la espondilitis tuberculosa o mal vertebral de Pott, por el doctor Decref.—El doctor don Rafael Rodríguez Méndez.—Instituto Médico Valenciano.—Huelga sanitaria en Jerez.—Nuestras relaciones con la prensa.—Bibliografía.—Publicaciones recibidas.

Se invita a los antiguos clientes y al público en general a que visiten la nueva instalación eléctrica, donde se obtienen preciosas ijetas—dalias a precios muy económicos.

CASA-GARCIA  
Fotografía artística  
de S. PASCUAL BOLDÚN  
plaza Emilio Castelar, 10

Se necesita en la imprenta de este periódico.

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

### El puerto, la política y las fuerzas vivas

Tiempo hace que queríamos iniciar una campaña respecto a la lastimosa situación de nuestro puerto, que por desventajas naturales, por la lamentable paralización de sus obras y por la deserción de los trabajadores y los patronos interesados en él, errores cometidos por la Junta de Obras, amenaza extrangular el desarrollo de nuestra querida tierra. Pero las derivaciones de la última huelga, la actuación de la Federación de Sindicatos Católicos y las palabras del Gobernador con el consiguiente comentario de la prensa, precipita nuestros deseos, y antes de reunir antecedentes completos (como requería la seriedad de una campaña inspirada en móviles generales), nos vemos precisados a terciar en el público debate.

Ante todo felicitémonos que la opinión se preocupe del puerto, y deseemos que no sea una llamada pasajera como el ferrocarril directo, el puente del Mar y tantas otras aspiraciones justas de Valencia, que distraen el ocio de los valencianos en balde y de tarde en tarde. Procuremos llegar a acuerdos e imponer soluciones.

Un poco de historia. El puerto de Valencia, absolutamente artificial, nació con subvenciones del Estado, sino con la riqueza de sus hijos, tiene que luchar con un gran inconveniente; el río con sus arrastres, que hace crecer cada año a nuestra vista la playa inmediata, cercando con un atollón de arena las bocas de nuestro puerto. Tan grande es este obstáculo, que se ha pensado, y acaso no sea una quimera, la desviación del cauce.

La vecindad del río impone un cuidado exquisito en el dragado, y un adelantamiento de los diques exteriores. Así está en los planos de las obras, pero la rescisión de la contrata ha paralizado el esfuerzo, que debe ser primordial para Valencia; más que el ferrocarril directo todavía. Sin embargo, ningún partido político que disponga de representantes en Cortes ni en las corporaciones; ninguna entidad económica ni de carácter obrero, ha tomado el asunto con la ferreña voluntad que las buenas ideas requieren. No bastan los discursos ni los deseos plásticos.

Y cómo habían de hacerlo, si después de pasarse la vida diciendo que la Diputación lo hacía mal, y era verdad, se entregó a los elementos mercantiles, a las fuerzas vivas, y ha llegado a la situación presente a manos de éstos? (en el sentido menos ofensivo de la palabra). Esta solución es un cambio de postura que no ha remediado el mal, porque no lo podía remediar.

Y es que no hay derecho a pasarse la vida diciendo mal de la política, ensalzando las fuerzas vivas, que son un fantasma, sin tener la gallardía de sanear esa política de infiltrar nueva vida en los ayuntamientos y diputaciones. Es muy cómodo criticar cuando no se tiene la decisión de poner remedio, como lo hizo el doctor Candela.

Al hablar de las fuerzas vivas, tenemos de hacer una excepción, por razón cronológica. Nos referimos al Fomento Industrial y Mercantil, que por ser de reciente creación, quizás no ha tenido tiempo de intervenir, ni complicitad pasiva. Ahora, en cambio, habrá de afrontar el problema, y esperamos sus actos para formar juicio.

Ahora los acusadores se convierten en acusados. Oigamos sus disculpas, pero anticipemos que no vamos a comulgar con ruedas de mano.

Y cómo habían de hacerlo, si los únicos que pueden comer, son los pájaros de la atmósfera, los comestibles por las nubes, todo a mano.

Dichosos ellos que verán de cerca los jamones y se tumbarán con la mortadela!

### LA PASA DE AVIONES

### LLOVIDOS DEL CIELO

Casi todos los días, sin decir “aguas va”, se nos viene encima un avión.

Esta costumbre de dejarse caer allí donde mejor les parece, empieza a hacerse crónica.

Y es de notar que la mayoría de los aterrizajes es a la hora de las comidas.

Desde que se ha podido comprobar esta coincidencia aéreo-digestiva, hay que estar previamente.

Los que salen al campo de paella, tienen un 99 por 100 de que les lleva un invitado.

Es más, deben añadir un pollo más por si acaso.

El aviador que a mil o dos mil metros va surcando la atmósfera, así que toca el mediodía empieza a descender y a orientarse por las hogueras pelleras.

Cuando, de entre todas, elige con los gémelos la que más es de su gusto, o la que es más grande y hay menos a devorarla, empieza a revolotearla.

Primero hacia arriba, luego hacia un lado, cojea, vira, se frunce el loco, y acaba por caer en un campo cercano.

Luego aplica el truco de un desperfecto, lo invitan a comer, colocan tres o cuatro cuentos gaseosos, y de sobremesa exagera las aventuras que leído, para que lo tomen por héroe y le sirvan café.

La combinación está muy bien dispuesta, pero la repiten con demasiada frecuencia.

Algunos, los más arriesgados, se dejan caer al anochecer.

Estos vespertino aseguran, con la cena, la mejor cena del pueblo.

Que entre dormir encima de siete colchones, a pasarse toda la noche haciendo el sereno en el éter, no hay duda.

El primer aviador que aterriza nos llama la atención, nos interesa mucho, se le hizo un homenaje muy decente y hasta llegó a comovernos.

Luego, a medida que se generaliza la lluvia de pilotos, va siendo previsible.

Hoy caen en plena cosecha de melones y se atrapan, en escusa de la huelga.

Mañana caen en un terreno lleno de ropa tendida y se equipan a la salud del motor.

Y pasado, ya va a ser cosa de poner guardias nubosos, que vigilen las galerías donde están los gallineros y los palomares, porque los harán cavar en un aterrizaje.

No estamos seguros ni en casa.

El día que hace un poco de viento ya estamos temblando asomarnos al balcón, por temor a ver enganchado de la persiana un aeroplano.

Los pararrayos son trinchantes, donde se quedan los aviadores como los riflones a la broche.

Es inútil poner alambardas en las claraboyas; como un aeroplano la “tome de ojo”, hay ruido de cristales.

A veces es tal la prisión que traen por llegar a tierra, que no dan tiempo ni a extender un cojín para atenuar el golpe.

Cuando empiecen las tiradas de la Albufera, van a llevarse los aviones una buena serie de perdigones.

El atrevido piloto que cruza el lago, será tratado como un *colvert*, un *piulo* o una *focha*.

## NOTICIAS

Comenta toda la prensa local los desagradables incidentes a que ha dado lugar la denuncia que en la última sesión del Ayuntamiento hizo el concejal señor Bernat, respecto a la adquisición de un auto-bomba.

Afirmó unos colegas que todo se hizo contra ley, es decir, faltando a los acuerdos del Ayuntamiento, que se referían a determinada marca de autos, y replica "El Pueblo", hoy, que todo está hecho con estíjetión a un acuerdo de 10 de junio de 1917, e informe del ingeniero municipal señor Pichó.

Desconocemos el expediente y el acuerdo, pero ni siquiera hemos de hojearlo para sentar dos afirmaciones rotundas:

1.º Que si la bomba es una *chanca*, o debe exigirse responsabilidades al técnico que la aceptó, o a la casa *poco aprensiva* que la vendió, sin que con esto queden limpios de culpa los concejales, tan *bobos*, que se dejan engañar diariamente en este y en otros asuntos.

2.º Que pretender contestar a las denuncias con desplantes y mañas, no es el mejor medio de demostrar la incapacidad.

Tiempo hace que el pueblo señala la Casa del Ayuntamiento, como el Patio de Monipodio. Si no se "achantan" los Chiquizquez y Maniferos, ya a ser preciso dar la razón a quienes en tan mal crédito tienen a los administradores de Valencia.

A última hora de la tarde de ayer cesó el viento de Oeste, siendo reemplazado por una brisa del Norte-Noreste, que en poco rato cubrió de nubes el firmamento, cayendo un ligero chaparrón.

El día ha sido hoy pésimo; la lluvia pausada y persistente apenas ha cesado, y el viento frío contribuye a lo desapacible del tiempo.

Así la ocho de la mañana la temperatura era de 26°, y a la una de la tarde de 9°2; la presión barométrica se mantiene a 758 milímetros, y la humedad relativa es de 71%.

El presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Lorenzo Dionis, nos ha remitido una nota de lo recaudado por arbitrio de ocupación de superficie en los muelles desde 1915 hasta la fecha. Como se trata de un asunto que se halla sobre el tapete, el referente a las cuestiones del puerto, el señor Dionis consideró oportuno dar publicidad a estos datos que afectan a la gestión recaudatoria de la Junta. He aquí los datos:

Importa lo devengado por ocupación de terrenos en los muelles, pesetas 95.892'62.

Se han recaudado 89.659'50.

Débitos sujetos a apremio, 6.233'12 pesetas.

Además se hallan pendientes de exigibles en la actualidad, por su virtud de orden de la Dirección general de Obras públicas, se autoriza a la Junta para saldar estos débitos, con arreglo y sujeción al canon de arrendamiento que se establece, rebajando del mismo el actual alquiler de 1.200 pesetas correspondiente al uso de cada una de las grúas de mano y casetas.

**LOTERIA NAVIDAD.** Si entraga usted una botella grande, vacía, del licor higiénico KOLA-CORTALS, en la calle del Pópulo, número 9, bajo (junto a la plaza de la Merced), tendrá participación de dos reales en el billete entero número 36.932, y si es de medio litro, un real.

Movimiento de viajeros:

Con objeto de cazar en el coto conocido por "El Ojuelo", del término de Albacete, ha llegado esta madrugada, en el tren correo descendente de Madrid, a la estación del Villar, el diputado a Cortes señor marqués de la Calzada.

Para asistir a dicha cacería salió anoche en el tren correo el señor marqués de la Villanueva.

En el tren correo de Madrid han regresado esta mañana el concejal señor Nogués y el industrial don Vicente Marín.

Para girar una visita de inspección a la línea ha marchado esta mañana, en el tren expreso a Tarragona, el inspector principal de la Compañía del Norte en ésta nuestro querido amigo don Emilio Amodeo, habiendo encargado de su despacho interinamente el inspector adjunto don Arturo Pérez.

Pianos automáticos "ANGELUS". Incomparable instrumento. Calle Pintor Sorolla, 27, Valencia.

La Comisión de Teatro de "Lo Rat-Penat" obtiene una matrícula gratuita para a cuantos jóvenes, d'ú i altre sexe, designen pertenecer a les classes de Declamació i Pràctiques d'aquesta Societat.

El plaz d'inscripció finirà el próximo dilluns, dia 18, i els que designen inscriure's poden fer-ho de 7 a 8 de la vesprada, en la secretaria de dita entidad.

La classe de Declamació serà dirigida per el notable actor valenciano Josep Lloret, i la Comissió prepara una serie de conferències teatrals a carreg de aplaudits autors valencians.

El Perborato Sodico-Dr. Cuesta es acceptado y recomendado en las mejores clínicas dentales. BAZAR MEDICO CLAUSOLLES.

Nos comunican desde Barcelona que el dia 4 del corriente falleció en dicha ciudad don Rafael Mustieles y Perales, hermano de nuestro entrañable amigo y colaborador el poeta valencianista don Jacinto María, siendo enterrado el 6 en el cementerio Nuevo (Montjuich).

Sabe el amigo Mustieles lo mucho que se le quiere en esta casa, por lo que estimamos la desgracia que hoy le aflige como propia, haciendo extensivo nuestro sincero pésame a sus hermanas doña Amparo y doña Regina, y cuñada doña Concepción López.

**CIRCO REGUÉS**

Hoy gran funciones a las 6 tarde y 9'30 noche. Todas las noches la revista de grandioso éxito "A la vera del riu, mare..."

Esta noche, de nueve y media a once, celebrará velada musical el Ateneo Filarmónico Obrero, estando encargados del concierto las alumnas señoritas Zanón, Mestre y Cobrá, que interpretarán escogidas composiciones, siendo acompañadas a piano por el director señor García de la Rosa.

La mujer que no usa el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA, no estima la belleza de su dentadura. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausolles y en principales farmacias y droguerías.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden aprobando los reglamentos y la constitución de los Sindicatos Agrícolas de Alcira y Valencia.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

El jefe del Centro Telegráfico de Valencia, don Vicente Górriz, ha salido para la cassetta de amarrar del cable de Niza, en la playa de Javea, con objeto de realizar pruebas en las líneas de Valencia en la parte Sur, para dejar la red telegráfica en el mejor estado.

Ayudan al señor Górriz en su tarea, los jefes de línea señores Martínez, Aparicio y Botella.

El doctor Marí Soriano aplicará el "666", por vía intravenosa, mañana, a las once de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Varela (antes Paz), 20, principal, a 42 enfermos pobres que lo han solicitado.

**"AUTO DE LUXE"**, con pianos, gran marca "MEHLIN Y SONS", de New-York.

Agencia exclusiva para España: G. Nogués, C. Pintor Sorolla, 27, Valencia.

Los señores director de la Escuela Profesional de Comercio don Ignacio Cobos, y secretario señor Cuevas, han visitado hoy a las primeras autoridades, cruzándose las reglamentarias frases de cortesía.

El delegado de Hacienda, que, como es sabido, ostenta el título de profesor mercantil, les ha dicho que le consideran como amigo y compañero antes que como delegado.

El fuerte viento E. que ha reinado durante todo el día, ha dejado sentir sus efectos en el mar, que está muy agitado a la hora de cerrar nuestra edición.

Las barchas del *bon* han buscado refugio en el puerto, y el hidroavión "Número 1" ha suspendido su salida.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

**Noticias de teatros**

Mañana viernes se verificará el segundo matiné gran moda, a precios especiales, teatro perfumado, y con regalo de *bouquets* a las señoritas.

Cumpliendo la empresa las condiciones notificadas al selecto atoñal que tiene reñidos todos los palcos y la mayoría de las butacas, ha dispuesto para este viernes gran moda el reestreno de la lindísima ópera titulada "La mujer divorciada", de fastuosa presentación, en la que forma parte toda la compañía, y que constituye uno de los más grandes éxitos de toda ella, con especialidad de Ramón Peña.

La Comisión de Teatro de "Lo Rat-Penat" obtiene una matrícula gratuita para a cuantos jóvenes, d'ú i altre sexe, designen pertenecer a les classes de Declamació i Pràctiques d'aquesta Societat.

El plaz d'inscripció finirà el próximo dilluns, dia 18, i els que designen inscriure's poden fer-ho de 7 a 8 de la vesprada, en la secretaria de dita entidad.

La classe de Declamació serà dirigida per el notable actor valenciano Josep Lloret, i la Comissió prepara una serie de conferències teatrals a carreg de aplaudits autors valencians.

El Perborato Sodico-Dr. Cuesta es aceptado y recomendado en las mejores clínicas dentales. BAZAR MEDICO CLAUSOLLES.

## TEATRALERÍAS

## Principal

Serie de conciertos.—Representaciónes de ópera.—Quirgs espectáculos.

La empresa de nuestro primer coliseo se dispone a realizar su plan de campaña artística, digno de la importancia del teatro Principal, y del público que concurre al mismo, comenzando a desarrollarse en el presente mes para terminar en mayo próximo. Poniendo en práctica el vulgar aforismo de que "los últimos serán los primeros", don Vicente Barber ha de procurar con el mayor cuidado que en su teatro, sobre todo en este momento, una sensación de arte selecto, singularmente en cuanto a música se refiere, vaya unida a la calidad de los artistas la variedad, en los espectáculos, de suerte que al concluirse la temporada, el divino arte, comprendida en esta denominación el drama lírico y lo más bello en la dramática literaria, hayan tenido efectividad, y los propósitos no resulten fallidos.

**CIRCO REGUÉS**

Hoy gran funciones a las 6 tarde y 9'30 noche. Todas las noches la revista de grandioso éxito "A la vera del riu, mare..."

Esta noche, de nueve y media a once, celebrará velada musical el Ateneo Filarmónico Obrero, estando encargados del concierto las alumnas señoritas Zanón, Mestre y Cobrá, que interpretarán escogidas composiciones, siendo acompañadas a piano por el director señor García de la Rosa.

La mujer que no usa el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA, no estima la belleza de su dentadura. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausolles y en principales farmacias y droguerías.

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden aprobando los reglamentos y la constitución de los Sindicatos Agrícolas de Alcira y Valencia.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de OLYMPIA, MONTIEL, HERRERO, y el debut de ayer, HERMANAS CORTES. Todos los días, tarde y noche, en el elegante foyer, gran aperitivo y souper tango, orquesta Tziganes. Entrada por consumación.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Miguelina Carsi Greus, por la señora doña Josefina C. de Lamotte y don Prósper C. Lamotte, para su hijo y sobrino don Carlos Lamotte Castañeda, cuya boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

Todos los turistas, viajeros y aficionados, están propensos a sufrir jaquecas, estrés, calefacciones y desarrabios en sus digestiones, bien por los cambios atmosféricos o de los alimentos; el LEVARTIG es un gran preservativo y corrector de tales dolencias.

**MUSIC-HALL MARTI**

Hoy gran programa, 30 notables y bellas artistas. Exito creciente de

# TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 13. 5'50.

**El Consejo de ministros**

Duró hasta la una de la tarde. El señor Sánchez de Toca no facilitó ninguna referencia.

El señor Burgos manifestó que había sido un Consejo de los usuales y corrientes.

"El presidente—añadió—hizo su resumen acostumbrado de política interior y exterior, deteniéndose en el primer aspecto en lo referente a cuestiones sociales y, a la solución del conflicto de Barcelona.

Como siempre, fué el señor Burgos Mazo el encargado de facilitar a los periodistas impresiones de lo tratado en el Consejo.

El ministro de la Gobernación dijo lo siguiente:

"Se ha hablado del plan parlamentario, conviniéndose que el ministro de Hacienda asista a primera hora al Congreso para exponer el plan financiero y leer los presupuestos.

Después se concederá la palabra para ríos y preguntas.

El ministro de la Gobernación irá primero al Senado y luego al Congreso, para contestar a las preguntas que se hagan. El martes dará cuenta de otros proyectos de ley.

Las proposiciones de ley que impliquen gastos serán desechadas, mientras no vayan precedidas de la aprobación del ministro de Hacienda.

Los ministros aprobaron una proposición de ley del presidente del Consejo derogando la ley de Jurisdicciones.

También se aprobó un decreto del ministro de Estado, relativo a la situación de disponibles en la carrera diplomática.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado de las cuestiones sociales.

Quedaron pendientes de estudio las concusiones de la asamblea de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Se autorizó al ministro de Marina para aumentar en un 10 por 100 la plantilla del personal de la Armada.

Se aprobó un proyecto de creación de Bancos Agrarios, y otro reformando la ley de expropiaciones forzadas.

**Asamblea maurista**

Celebraron los mauristas la primera sesión de su anunciada asamblea.

Reuniónse en uno de los salones del Hotel Ritz, presidiendo el señor Goicoechea, y asistiendo, entre otros significados políticos, los señores La Cerva, Ossorio, Silió, Fernández Prida y marqués de la Frontera.

Después de terminada la asamblea maurista, continuaron dando conferencias en el mismo Hotel Ritz varios exministros mauristas, comenzando por el señor Silió, que tratará de la Autonomía universitaria.

MADRID 13. 15'45.

**Rumores de crisis**

Burgos, disgustado.—El subsecretario se extraña.—Al ministro le producen risa los rumores

Refieren algunos periódicos de la mañana que el señor Burgos Mazoudió al Consejo celebrado ayer tarde, disgustado por el artículo del señor Canals, que apareció en la revista "Nuestro Tiempo", añadiendo algunos colegas que aquél se condolió del artículo de referencia.

Añaden estos periódicos que el Consejo comenzó por el examen de los asuntos relacionados con el conflicto de Barcelona.

El señor Burgos Mazo procedió a dar lectura al proyecto de real orden para dar cumplimiento a los ofrecimientos hechos a patronos y obreros de Barcelona.

Algunos ministros hicieron reparos a esta real orden, que quedó, por fin, aprobada, con algunas modificaciones.

Después el propio ministro comenzó la lectura de su proyecto de Contrato del Trabajo, en cumplimiento de los patronos y obreros.

Algunos ministros se opusieron de modo firme a este proyecto, hasta el punto de que el señor Burgos lo guardó en la cartera y no volvió a hablar de la palabra del asunto durante el Consejo.

Al salir el señor Burgos de la Presidencia (dices los periódicos aludidos), era ministro dimisionario.

El reverso de la medalla.

Esta mañana visitaron los periódicos al subsecretario de la Gobernación, y naturalmente, le hablaron de la información de los periódicos de prensa.

El subsecretario no ocultó su extrañeza ante estas noticias, diciendo:

"No debe ser cierta la dimisión del señor Burgos, por cuanto éste asiste al Consejo que se celebra en Pa-

palacio."

Al terminar el Consejo en Palacio, los periodistas preguntaron al señor Burgos Mazo:

"¿Qué hay de crisis?"

Nadie se contestó, el ministro.

Entonces los periodistas le dieron cuenta de la información de los periódicos acerca de lo ocurrido en el Consejo de ayer tarde.

El señor Burgos Mazo se rió de risa franca, diciendo:

"Comprenden ustedes que no voy a hablar de mi mismo."

**Consejo en Palacio**

A las diez y media comenzó el Consejo de ministros en Palacio, ba-

siempre en la presidencia del Rey.

Idem a tenientes de navio & ton

Guillermo Cincunegui, don Adolfo Derida y don Manuel Sánchez.

A alférez de navio a don Manuel Nieto.—Mencheta.

MADRID 13. 16'15.

**A Valencia**

En el correo de esta noche salen para Valencia los comisionados de la Asociación de funcionarios municipales de Valencia, que han tomado parte en la asamblea que acaba de celebrarse en Madrid.

El señor Bugallal puso a la firma del Monarca los decretos autorizándole para presentar a las Cortes los proyectos de presupuestos y leyes complementarias.

El ministro de la Gobernación presentó otro decreto a la firma autorizándole para presentar al Parlamento los proyectos sociales, que tiene preparados.

El general Berenguer

El general Berenguer fue recibido esta mañana en audiencia por el Rey.

El alto comisario habló extensamente al Monarca de los asuntos de Marruecos.

Al salir el general de Palacio, manifestó a los periodistas que no habrá nuevas operaciones en Marruecos, y que dentro de unos días regresaría a África.

También se aprobó un decreto del ministro de Estado, relativo a la situación de disponibles en la carrera diplomática.

El ministro de la Gobernación dio cuenta de la asamblea de la Cámara de los diputados.

Quedaron pendientes de estudio las concusiones de la asamblea de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Se autorizó al ministro de Marina para aumentar en un 10 por 100 la plantilla del personal de la Armada.

Se aprobó un proyecto de creación de Bancos Agrarios, y otro reformando la ley de expropiaciones forzadas.

**La combinación de gobernadores**

La publica la "Gaceta" y es como sigue:

Nombrando gobernador de Lérida a don Francisco Ballesteros Mecerrey.

De Santander a don Eladio Santander, que lo era de Lérida.

De Toledo a don Ricardo Dacosta.

**Más firma**

También ha firmado el Rey los siguientes decretos:

Concediendo suplementos de crédito para los servicios de Correos y Telégrafos.

Confirmando en sus cargos a los profesores de Gimnasia y Caligrafía, y concediendo a los de Madrid y Barcelona 1.000 pesetas en concepto de residencia.

**La Liga de las Naciones y Roma-nones**

Ha circulado con insistencia la noticia de que el conde de Romanones había sido designado por el Gobierno representante de España en el Comité de la Liga de las Naciones.

Para averiguar lo que hubiera de cierto visitamos al conde.

Comenzó éste desmintiendo la noticia y haciéndole ver las dificultades con que el cargo ha de tropezar.

Añadió que era superfluo hacer constar que su norma de conducta era de no rehusar ninguna ocasión para prestar sus servicios al país.

Indicó a continuación que deseando prestar un buen servicio a España, aceptó la invitación de Wilson y se trasladó a París, tanto por hallarse convencido de la bondad de los principios wilsonianos, como por mostrar su adhesión a la labor desinteresada en pro de la paz del mundo.

Para obrar como lo hizo se apoya en dos consideraciones:

1. La necesidad de prestar eficacia a la obra redentora.

2. El conveniente de que así ayudara a fortalecer las relaciones con un gran pueblo que desinteresadamente habría emprendido la tarea de conseguir la fraternidad universal.

Al notar el veloz deseo de Wilson de atraerse la adhesión de España a la proyectada Liga de Naciones, le propuso que realizase un viaje a nuestro país.

No opuso Wilson objeción esencial a esta proposición, pero si formal porque resultaba sin precedentes el viaje a una nación neutral.

Entonces, y haciéndome cargo de estas razones, propuse que fuese a Huelva, lugar de donde salió la expedición que descubrió a América.

Cuando abandonó el Gobierno no había perdido la esperanza de que Wilson realizase el viaje.

No participo de los temores de Clemeán.

Creo que la tarea de la Liga de las Naciones ha de servir para enfrentar los apetitos de las grandes potencias.

El subsecretario no ocultó su extrañeza ante estas noticias, diciendo:

"No debe ser cierta la dimisión del señor Burgos, por cuanto éste asiste al Consejo que se celebra en Pa-

palacio."

**De Marina**

La firma de hoy ha sido:

Disponiendo el cese del contralmirante don Augusto Durán en la Dirección de Industrias Navales y Pesca.

Nombrando para este cargo al señor Pasqual.

Modificando la base del artificio 2º del decreto de enero último sobre adaptación de plantillas de subalternos de la Armada.

Modificando el plan de estudios en la Academia General de la Armada.

Modificando el reglamento para la construcción de buques destinados a pasaje.

Ascendiendo a capitán de corbeta a don Antonio Incer.

Idem a tenientes de navio & ton

Guillermo Cincunegui, don Adolfo Derida y don Manuel Sánchez.

A alférez de navio a don Manuel Nieto.—Mencheta.

MADRID 13. 17'15.

**Plan para mañana**

El señor Sánchez de Toca nos ha manifestado que el señor Bugallal lea mañana en el Congreso los planes financieros y proyectos económicos especiales.

Seguidamente procederá la Cámara a reunirse en secciones.

Si queda tiempo, se prorrogará la sesión y leerá sus proyectos de ley el ministro de la Gobernación a su regreso del Senado.—Mencheta.

MADRID 13. 18'15.

**Noticias de provincias**

A última hora de la tarde recibió los periodistas en su despacho el ministro de la Gobernación.

Nos dijo el señor Burgos que en el Consejo de ayer hubo la natural discusión acerca de los proyectos para que se cumplimenten las bases firmadas en Barcelona.

Estos proyectos, agregó, tienen que salir cuanto antes, puesto que ya se han recibido las bases.

El proyecto no está animado de un espíritu partidista.

Sé reduce a varias ponencias para resolver las cuestiones, cuya aprobación no admite dilación.

Todos los proyectos que ha presentado al Consejo lo han sido para que fueran aprobados, pero debió de

que fueran aprobados.

Asciendiendo a capitán de corbeta a don Antonio Incer.

Idem a tenientes de navio & ton

Guillermo Cincunegui, don Adolfo Derida y don Manuel Sánchez.

A alférez de navio a don Manuel Nieto.—Mencheta.

MADRID 13. 19'15.

**Dice Burgos Mazo**

A última hora de la tarde recibió

los periodistas en su despacho el ministro de la Gobernación.

Nos dijo el señor Burgos que en el Consejo de ayer hubo la natural discusión acerca de los proyectos para que se cumplimenten las bases firmadas en Barcelona.

Estos proyectos, agregó, tienen que salir cuanto antes, puesto que ya se han recibido las bases.

El proyecto no está animado de un

espíritu partidista.

Sé reduce a varias ponencias para

resolver las cuestiones, cuya aproba-

ción no admite dilación.

Todos los proyectos que ha pre-

sentado al Consejo lo han sido para

que fueran aprobados, pero debió de

que fueran aprobados.

Asciendiendo a capitán de corbeta a don Antonio Incer.

Idem a tenientes de navio & ton

Guillermo Cincunegui, don Adolfo Derida y don Manuel Sánchez.

A alférez de navio a don Manuel Nieto.—Mencheta.

MADRID 13. 19'15.

**Huelguista agredido**

## TRIBUNALES

## A cojo salimos

Los encargados de trasladar desde la cárcel a la Audiencia al procesado por el homicidio en Villar del Arzobispo tenían referencias, por lo visto, de que aquél era cojo, y con solo este detalle, han llegado al establecimiento penal y han cargado con el primer cojo que han columbiado, llevándolo al Palacio de Justicia, donde, visto el error, se ha dispuesto cambiaron al cojo conducido por el auténtico encartado.

La vista de este proceso ha continuado en el Salón Dorado, compareciendo parte de los testigos de cargo, que hasta ahora resultan de alivio, pues todos desvirtúan sus primeras declaraciones, favoreciendo al procesado.

El fiscal don Octavio Sánchez Cortés y el acusador privado don Ernesto Ibáñez Rizo pidieron continuamente la lectura de las declaraciones sumariales, y en esta tareas se invierte casi toda la sesión, que ha resultado interesante por el ajetreo en que se han visto algunos de losponentes.

El letrado defensor don Evaristo Crespó Azerín ha puesto de manifiesto su competencia en la dirección de la prueba.

Esta tarde ha continuado el juicio.

## TAURINAS

## El festival de la Cruz Roja

Han sido desencajados en los corrales de la plaza los novillos era-

## DOS QUE SE CONFORMAN

Ante la sección primera han comparecido José Clemente Pérez, por estafa, y Juan Julio Madrid Díaz, por hurtos.

Ambos se han conformado con la pena interesa por el fiscal, y por ello no han informado sus defensores don José Cano y don José L. Pérez Mangano.

## Sala de lo civil

Se han visto doce pleitos, informando Fermín, don Rafael Albitana, Mir y don Vicente Martínez.

## Robo de paraguas

Durante la vista del juicio de Villar del Arzobispo, algunos vivos han sustraído los paraguas de la mayoría de los testigos y jurados, sin que el respeto a la casa de la Justicia haya servido de garantía a los propietarios de aquéllos.

El número de paraguas desaparecidos es de unos doce, siendo algunos de ellos de valor.

## SUCEOS

## Fallecimiento

Esta mañana ha sido encontrado muerto en la calle de Gibraltar, junto a la tapia de la estación, un vecino de la Carrera de Melilla, llamado Salvador López Embueña, de 50 años.

El juzgado de guardia ha levantado el cadáver y los médicos forenses han certificado que la muerte ha sido natural.

## Robo

En la estación de Manises han desencajado un vagón de mercancías, llevándose los ladrones dos cajas de puntas de hierro, una de latas de aceite y dos balas de trapos.

## COMERCIALES

## NOTICIAS SUSPENDIDAS

El paseo militar anunciado para mañana se ha suspendido por causa del mal tiempo. La suspensión es por tiempo indefinido.

## El general Gobernador

El general Gobernador señor Fontán se halla más aliviado de su dolencia. Ha abandonado ya el lecho, y es de esperar que dentro de un par de días reanude la vida ordinaria. Lo celebramos.

## MILITARES

Los que han de ser lidados el pró-

ximo domingo, en el gran festival

organizado por la Cruz Roja.

Los novillos son, como ya dijimos, de la ganadería de Flores, de

«Pasadero», como ya dijimos.

Los novillos son, como ya dijimos.

Los novillos